

МЕТАЛЛУРГ

Орган парткома, завода и заводоуправления Запорожского металлургического завода

№ 2 (1566)

СУББОТА 18 января 1949 года

Цена 20 коп.

Выходит один раз в неделю по субботам

За достойную встречу XI с'езда ВЛКСМ

Шире развернуть соревнование молодых металлургов

Постановление пленума Центрального Комитета Комсомола от 24 февраля 1949 года XI с'езда ВЛКСМ вызвало новый волновой и производственный подъем среди комсомольцев и несомненно молодежи нашего завода.

Выключаясь в социалистическое соревнование в честь XI с'езда ВЛКСМ, молодые металлурги в е р у обязательство встретить знаменитую дату в жизни Ленино-Сталинского комсомола новыми производственными успехами. Так, например, в комсомольском цехе комсомольско-молодежная бригада сталевара тов. Веретенова перевыполнила свои обязательства в декабре, дав десятка тонн стали сверх плана и сэкономив 81 тонну мазута. Досрочно выполнена декабрьская норма, выдана медалистка бригады тов. Федорова также дала много сверхпланового продукта. На 136 процентов вместо 105 процентов по обязательству выполнила декабрьскую норму комсомольско-молодежная бригада слесаря тов. Кабанова в стартерформовочном цехе. Перевыполнила свои обязательства комсомольские бригады фасонельного, стартерформовочного цехов.

Желаю вовлечь в патристическое движение все комсомольские заводы, молодые железнодорожники или обязательно значительно перевыполнили нормы выработки и дать сверхплановых выкопаний, приняв участие по всей молодежи завода. В обращении она пишет:

«Мы призываем комсомольцев и несомненно молодежь за-

всегда поселяют шапке призер и в честь XI с'езда ВЛКСМ взять конкретные обязательства по освоению тоннаж, металла, электротехники для чего правильно использовать все имеющиеся резервы в каждом цехе, на агрегате, на прямой или работу на дальнейшее снижение себестоимости продукции и увеличение производительности труда».

Патристический цех железнодорожников горячо поддерживает молодежь в других цехах. Мартеновы комсомольские бригады сталевара тов. Веретенова обязались в январе дать стала больше чем в декабре, при этом сэкономить 25 тонн мазута. Выполнил норму на 150 процентов и борется за сверхплановые выкопаний комсомольско-молодежная бригада и электрического цеха верхнего завода.

Однако отдельные секретари комсомольских организаций тов. Яковин в стартерформовочном цехе, тов. Бороздина в фасонельном цехе до сих пор не организовали обсуждение обращения железнодорожников среди молодежи своих цехов.

Каждый комсомольский руководитель обязан быстро подхватить патристический подъем молодежи и вовлечь в это движение каждого молодого рабочего, служащего, техника.

Вместе с этим комсомольские организации должны шире развернуть культурно-массовую работу, неустанно изучать положительную учебную комсомольцев и воспитание молодежи.

Молодые металлурги! Включайтесь в массовое социалистическое соревнование за достойную встречу XI с'езда ВЛКСМ!

комсомольский токарьный станок. Все комсомольцы и молодежь обязались выполнять производственные нормы не ниже чем на 150 процентов.

Осознав свой долг и обязанности борются за освоение и бережливость, на рентах создают и находят работу комсомольских контрольных постов в котловом и электрическом цехах по экономии сырьевых материалов, металла, пар, электротехники.

Комсомольцы и молодежь котловом и электрическом цехах принимают пять комсомольско-молодежных бригад, а в котловом цехе спе-

Ю. ГОЛЕНКОВ,
комсорг верхнего завода.

Железнодорожники выполняют обязательства

Молодые железнодорожники обратились к молодежи завода с призывом достойно встретить XI с'езд ВЛКСМ, с целью выполнить взятые на себя обязательства.

Комсомольцы паровозного цеха по дням в рабочее время проводили производственный ремонт паровозу № 357, в результате дали цеху экономии более 17000 рублей. Себе на этом паровозе работает комсомольско-молодежная бригада, которую возглавляет машинист тов. Лопатин.

Не хотят отстать от них и комсомольцы вагонового цеха. Они сейчас тоже в нерабочее время капитально ремонтируют один вагон узкой колеи, который 15 января будет сдан в эксплуатацию.

Активно участвовали в ремонте провоза и вагона т.д. Зенков В., Уханов, Галалов, Девкин, Баров, Козлов и другие комсомольские рабочие, которые выполняют производственные нормы выработки от 150 до 200 процентов при обязательстве 150 процентов.

Ю. СИРНОВ,
комсорг железнодорожного цеха.

Вызываем на соревнование молодых мартеновцев цеха № 1

В декабре 1948 года комсомольско-молодежная бригада в мартеновском цехе № 2 перевыполнила свое обязательство.

Общаясь обращение молодых железнодорожников нашего завода, мы горячо призываем их патристический пример — развернуть социалистическое соревнование за достойную встречу XI с'езда ВЛКСМ.

На себя мы взяли обязательство — выдать норму в январе выработать на 115 процентов, для чего ежемесячно выплачивать стала на 11 тонн больше, чем мы выработали за декабрь в декабре. Выход тонны цеха — 87,5 процента при плане 87,3 процента и сэкономить за месяц 25 тонн мазута. Мы вызываем на социалистическое соревнование комсомольско-молодежные бригады нашей печи и печи № 3 мартеновского цеха № 1.

Свое обязательство мы принимаем в январе. Норму за 12 дней января мы выполнили на 116,1 процента.

В. ВЕРЕТЕНОВ,
сталевар мартеновского цеха № 2.



По решению ВЛКСМ на предприятиях страны проводится общественный сбор выделенных в производство изобретений и рационализаторских предложений.

На сессии: комиссия по сбору рационализаторских предложений и изобретений на Московском заводоуправлении завод рассматривает рационализаторское предложение сталеварца Кузнецова (второй слева). Фото Д. Чернова

Прессбюро ТАСС

Быстрее внедрять рационализаторские предложения

Проводимый сбор внедрения рационализаторских предложений привнес рационализаторскую активность работающих на заводе. Так, например, за 27 дней сбора поступило в БРПЗ завода более 200 предложений. Из этого количества 58 предложений собрано по железнодорожному цеху, 24 предложения поступило из вагоновожатного цеха, 18 предложений из листоформовочного цеха, 13 предложений собрано по стартерформовочному.

Но основная цель сбора — это максимальное внедрение рационализаторских предложений. Вот эта задача разрешается неупреждающим образом, ибо за время сбора внедрено в производство только 58 предложений, тогда как на 1 января 1949 года оставалось 249 нерационализаторских предложений.

На состоявшемся 8 января совещании заводской комиссии было отмечено, что

руководители цехов и стартерформовочных бригад вагоновожатного, чугунолитейного, котельного, механического, шихтового и коксового цехов и ОКБ не представили в БРПЗ планов по внедрению в производство рассмотренных предложений. Менее всего осуществлены принятые предложения в стартерформовочном, новотрубном, новомартеновском и паросовом цехах.

В большинстве цехов и стартерформовочном и вагоновожатном недостаточно является выходящий агитация по продвижению сбора.

Начальники цехов, руководители цеховых бригад по сбору выделены и оставлены для сбора до 31 января принять все меры и тому, чтобы не только усилить сбор предложений, но и внедрять в производство максимальное количество предложений.

М. ЕВСКОВ,
зав. БРПЗом завода.

Слова комсомольцев не расходятся с делом

Включаясь в социалистическое соревнование в честь XI с'езда ВЛКСМ, комсомольско-молодежные бригады формовочного цеха Восточного цеха и фасонельного цеха бригады обязательно декабрьскую норму выработать на 180 процентов. Другая бригада тов. Гелерова бригады обязательно выработать норму на 110 процентов.

Молодые фасонельщики с целью сверхпланово свое. Бригада тов. Восточного цеха выполнила месячную норму на 184,7 процента и бригады тов. Герасова — на 117,5 процента. Досрочно выполнена декабрьская норма — так заявили комсомольцы мартеновских бригад тов. Федорова в сессии начальников цехов. Цифровые вычисления в соревновании в честь

XI с'езда ВЛКСМ. Слова молодых патристов не разошлись с делом. Она декабрьский план выработала на 112,3 процента, а исполнила норму выработки на 137,5 процента вместо 130 процентов по обязательству.

Вступая в январь 1949 год, комсомольцы мартеновских цехов обязались в январе выработать на 28 цеху, а план февраля — и 26 февраля. Выход каждого дня на 0,8 процента выше плана, сэкономить на каждую тонну продукта 0,5 кг и 0,2 г р. в м. м. м. м. и 0,5 киловатт-час электротехники. За счет ликвидации брака и увеличения выхода тонны дала сверхплановых выкопаний 50.000 рублей в январе и 50.000 рублей в феврале.

Пятилетку—в четыре года!

В новом году выплывим больше стали

Сороковников вилопротачников

Новый этап работы коллектива новозаревского цеха за 1948 год можно с уверенностью сказать, что в прошлом году не только метал на путь освоения новых прогрессивных норм.

Наиболее производительная работа в 4 квартала. Месяцы этого квартала были реализованы в выполнении задач израсходованы обязательства. Годовая программа цеха была закончена 5 декабря, как было вымечено по обязательствам. Сверхзадача цеха и по выпуску сверхпланового стали, два страны дополнительно тысячи тонн металла.

Искажу роль в деле выполнения в этом году обязательства показали наши первооткрыватели. Они своим самым верным трудом дали лес в работах, как надо бороться за выполнение взятого на себя обязательства. Так, например, старший тех. Ермаков готовил задания на 130 процентов, начальник тов. Голунов — на 123,3 процента, пилярщик тов. Дзюбков — на 119,5 процента, машинист тов. Тагунова — на 161,8 процента, разваль-

щик тов. Похв — на 124,8 процента и многие другие рабочие активно перерабатывали свои годовые задания.

В 1949 году перед коллективом нашего цеха стоит более серьезная задача. Если в прошлом году прогрессивные нормы были для нас обязательством, то в этом году они становятся планом. Поэтому каждый член нашего коллектива должен организовать свое дело с таким расчетом, чтобы по вышедшему плану этого года был выработан лехом также достороно, как и в 1948 году.

В январе месяце коллектив нашего цеха взял обязательство выработать месячный план на 100 процентов. Это обязательство выполняется лехом. Так, план за 12 дней января выполнен на 110,8 процента. Чтобы не сбиться темпа в работе, руководители и работники коммерческой части завода должны помочь работникам бесперебойным снабжением цеха всеми необходимыми материалами.

Б. ЛАЙКО,
начальник цехового цеха № 2.

Летний выхлоп виллопротачки в сорезовнике за досрочное выполнение производственной программы 1949 года.

Коллектив цеха взял следующее обязательство: план первого квартала выполнить на 115 процентов, выход годового проекта на 1,5 процента больше, план, сокормить металл 3 процента в янвру, выработать второго сорта толку 3 процента вместо 6-ти по плану, повысить производительность борфу с борком, снизить его до стандартного с декабря по февру.

За выполнение летового обязательства члены бригады бесперебойно выполняли план. Так, в среднем в цехе месяц выработали тонну. Производственный план первого квартала на 117 процентов, по выходу годового на 2 процента. Провал плана в сентябре металл 2 процента в янвру.

Плано выработали сорезовники за периодом в начале выработали тонну. Коршунов. Так, например, комсомолец-молодежь бригады Казарова на прокате и разрезке обязались выработать норму первого квартала на 125 процентов, по выходу годового на 1,5 процента. Шабовацкая бригада тов. Наумова В. Ф. обязались выработать новые нормы на 130 процентов и не иметь брака и вторых сортов вал.

Шабовацкая требует бесперебойно снабжать их металлом с качественной прокаткой, торцов и своевременно ремонтировать станки.

На раскесе и прокате бригады тов. Скудальни П. Д. обязались выработать нормы на 120 процентов, сокормить металл 8 процентов в янвру и ликвидировать брак и вторые сорта, дан член бригады требует своевременно обеспечивать их полуфабрикатами и инструментом и качественно ремонтировать пресс и молота. На 125,2 процента решила выработать нормы бригады тов. Артамонова П. Е. из казке и отпуске 3 процента. Электронщик по руководству мастера тов. Зыкина обязались сокормить электроэнергию путем проведения радиоизмерительных мероприятий и борбором с хозметами ходом моторов.

П. МАСЛОВ,
председатель лехова вилопротачки цеха.

Продолжается прием подаяний на 1949 год

на газету
"Металлург"

Подписный цев за год 11 рублей.

Принимать подаяния производит леховый комитет и редакция газеты "Металлург".

Отв. редактор
П. Г. ЮДИН



Москва, Центральный музей В. И. Ленина.

В 1936 году в Москве на площади Революции был открыт замечательный памятник—Центральный музей В. И. Ленина. В большом красном здании музея собраны ценнейшие реликвии, документы, из которых явствует, как явился образ Владимира Ильича Ленина—человека, борца, умного, мужла, великого патриота. Обшире количество исторических ценностей, хранящихся в музее, превышает 83000 единиц.

В музее хранятся уникальные экспонаты произведений Ленина в Сталин, взятых в дни оккупации, и после победы Великой Отечественной социалистической революции; большое количество произведений В. И. Ленина и Н. В. Сталина, изданных на 117 языках народов мира; лучшие образцы художественной, библиографической и музыкальной литературы, посвященной Ленину и Сталину; издания краткого курса истории Вессовой Коммунистической партии (большевиков) на 64 языках народов мира; большие документальные подборки В. И. Ленину; за 11 с лишним лет деятельности музея его посетили свыше 7,5 миллионов человек.

Фото П. Гузина. Переписаны ТАСС

Партийная жизнь

Семинар консультантов

На днях в партию заезда проходила семинар консультантов, которые обменялись опытом работы.

Консультант Шимарулов сообщил, что все призерские лица и члены 8 комитетов из партийной охраны гг. Фурьер, Куроев, Смирнов, Лоскутов, Яковлев и другие изучали «Коммунистический манифест» Маркса и Энгельса в книгу Ленина «Что такое «партия народа» и как она ведет против социал-демократии». Сейчас нацелили изучать книгу Ленина «Что делать?». Беседы с коммунистами тов. Шимарулов проводит регулярно, на собеседованиях организует обмен опытом работы коммунистов над собой.

Хуже дело у консультанта тов. Суслика. Коммунисты, пришедшие к нему, гг. Раевая в Алехин за три месяца изучили только «Коммунистический манифест». Так же медленно изучают первооткрыватели марксизма-ленинизма коммунисты поробного хозяйства тов. Гузана, Иванов, которых консультирует тов. Пестель. Из 8 коммунистов, пришедших к консультанту тов. Душину, только 3 коммуниста закончили изучать «Коммунистический манифест».

Знающей секретаря партийного тов. Зинин указал, что нельзя копировать такого же медленно изучения первооткрывателей марксизма-ленинизма. Консультанты должны регулярно проводить консультации и требовать с секретарей партийных групп принятия мер к коммунистам, плохо занимающимся над собой.

Уже дело у консультанта тов. Суслика. Коммунисты, пришедшие к нему, гг. Раевая в Алехин за три месяца изучили только «Коммунистический манифест». Так же медленно изучают первооткрыватели марксизма-ленинизма коммунисты поробного хозяйства тов. Гузана, Иванов, которых консультирует тов. Пестель. Из 8 коммунистов, пришедших к консультанту тов. Душину, только 3 коммуниста закончили изучать «Коммунистический манифест».

Улучшилось руководство партиями

Новый состав парторгов ОКСа и его секретаря тов. Пофеева значительно улучшило руководство партийными группами. Каждый месяц парторгов заступают о работе одной из партийных. Секретарь парторгов тов. Пофеева постоянно беседует с группировками, которые рассказывает как организовать массово-политическую и партийную работу в группе.

Партийная группа в цехе металлообработки, которой руководит тов. Прокопос систематически проводит на участках беседы на политические и хозяйственные темы, мобилирует работающих на выполнение плановых заданий. Этого парторгов добивается. Так, в октябре план лехом был выполнен на 139 процентов, в ноябре—на 175 процентов, перевыполнен в декабрьский план. В результате коллектив этого цеха выиграл первое

Успехи и новые обязательства трубопротачиков цеха № 2

Коллектив трубного цеха № 2 закончил 1948 год с огромными достижениями: годовое задание выполнено на 112,4 процента при обязательстве 102,5 процента, выход годового за год составил 84,5 процента при плане 84 процента. Сокормили тонна 390 тонн при обязательстве 394 тонны. Сверхпланово выработали за год лех вал свыше двух миллионов рублей при обязательстве 504 тысячи рублей.

На производственных совещаниях, где обсуждались итоги работы цеха за прошлый год, трубопротачики знали, что в новом году они будут бороться за дальнейший выпуск сверхпланового металла и получение новых накоплен.

Коллектив цеха взял обязательство выработать трубу в среднем за сутки по 21 тонну больше чем фактически выработало в 1948 году, чтобы годовое задание выполнить к 25 декабря 1949 года. Выход годового в 1949 году доведет до

85 процентов при плане 84 процента. Планируют сокормить металл на 3 процента. Сокормить на каждую тонну выработанных труб тонна 5 килограммов и электроэнергии 0,8 киловаттчас.

За выполнение нового летового обязательства широко разворачивает социалистическое соревнование между сменами, бригадами и отдельными рабочими, которые взяли конкретные обязательства. Так, например, мастер Сузданов, занимающийся в 1948 году первое место по горючему металлу, обязался план января месяца выработать на 168 процентов, выход годового довести до 85 процентов, сокормить 5 тонн металл. Становятся этой смене требуют от руководства цеха и дирекция завода обеспечить их работу строго по графику, не допускать перекачки валков на закончен прокат труб одного диаметра.

А. САЛЮГОВ,
председатель цехового трубного цеха № 2.

Новогодними елками обслужено 6500 детей

Замок металлургов с культурными учреждениями города в новогодние каникулы провели елок, которыми обслужено до 6500 человек детей разных возрастов.

Культурное обслуживание юных проводилось самостоятельными Детского клуба в Дворце культуры, а также санаториями. Елки сорочковидные музыки, аттракционы,

игры, массовым пением, танцами, мазурками. Все было направлено к тому, чтобы дети весело и разумно провели свой отдых.

В Детском клубе елки устраивались с подарками, которых получили 559 человек, в числе их 314 детей сирот, детей отцов, погибших на войне и инвалидов войны.

Р. АЛЕКСАНДРОВ.